

Среда
11
Февраля
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й
АДРЕС:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 6 к.

№ 18 (1013)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НА ПУТИ К ПОБЕДЕ

Почти два месяца успешно развивается наступление Красной Армии. За это время некоторые части прошли вперед не менее четырехсот километров.

Вначале продвижение наших войск шло, как бы по дуге по отношению к Москве—отсекались и уничтожались немецкие фланги, и поэтому отступление немцев могло маскироваться ими тем, что, дескать, фронт от Москвы удалился не на столь уж значительное расстояние. Но сейчас дуга выпрямлена, и каждый шаг Красной Армии вперед показывает, как фронт по прямой удаляется на запад.

Создаются новые фланги, более удаленные от Москвы окрестности, но они являются уже результатом побед Красной Армии, результатом ее быстрого продвижения. Гитлер пытается объяснить отступление немецких войск стремлением укоротить линию фронта, стабилизировать его на зимний период. Верно, конечно, что немцы всемерно стремятся теперь стабилизировать фронт, но это стремление появилось у них не от хорошей жизни. Это натиск наших славных воинов подскреп наступательный порыв немецко-фашистских захватчиков. Это удары Красной Армии заставили немцев мечтать о передышке.

Боевая работа, проведенная нашей армией в столь короткий срок, огромна. Уже сама быстрота продвижения наших частей служит лучшим доказательством наших успехов и говорит об огромных потерях немецкой армии, которых германское командование никак не предвидело.

Переход наших войск в наступление, разумеется, не случаен, он вытекает из тактики наших частей, применявшейся при отступлении. Оборона Красной Армии носила активный характер. Наши войсковые соединения во всех своих действиях исходили из основного положения командования—до последнего предела изматывать силы врага, наносить ему максимальные потери. И, отступая, наша армия великолепно выполняла эту задачу, во всяком случае лучше, чем в любой войне прошлого.

Наше руководство не ограничивалось чисто военными мероприятиями; оно с первого дня объявило войну с немецкими фашистами войной отечественной. Призыв товарища Сталина к партизанской борьбе является исключительно важным фактором, при помощи которого врагу наносятся большие потери и вызывается значительная его деморализация.

Немцы свои успехи измеряли числом захваченных городов, километрами занятых территорий, а наше командование—по-

терями противника, степенью его изнурения. Защита Киева, Одессы, Гомеля, Калинин и других городов служила наглядным образом ведения войны на изматывание врага. Недаром гитлеровские солдаты очень скоро почувствовали силу сопротивления Красной Армии: солдаты контрударов наших частей начали сетовать в своих письмах на трудности войны. В самый разгар германского наступления, пугаясь потерь, они стали поговаривать об опасности поражения. Немцы рассчитывали на легкую прогулку, на возможность безнаказанно пограбить и посылками награбленного на советской земле подкрепить свой голодный тыл, а встретились с упорным сопротивлением Красной Армии, с большими трудностями, с огромными потерями.

Гитлер, которого не смущали огромные потери, принес все в жертву своему бредовому замыслу захвата Москвы. Мысль о захвате столицы советского государства преследовала его, как собственная тень, за что он жестоко поплатился и еще поплатится.

В то время, как во всем мире ожидали падения Москвы, наше командование подготавливало и начало разгром гитлеровских полчищ на подступах к Москве. При искусном командовании и стойкости бойцов Москва явилась отличным местом сопротивления и разгрома врага. И товарищ Сталин, в момент, казалось, самых больших успехов германской армии на подступах к Москве, шестого и седьмого ноября 1941 года уверенно призвал нашу армию, весь советский народ к полному разгрому немецких захватчиков.

Я не в силах передать всего влияния этих слов товарища Сталина на массы нашего населения и армии; одно могу сказать—силы наши как бы удвоились. Хотелось бы, чтобы люди, обладающие воображением, воспроизвели и облекли эти переживания миллионов советских людей в литературно-художественную форму, как одно из замечательнейших событий в истории отечественной войны.

Москва занимает в диаметре свыше 50 километров, а с ближайшими подступами—не менее 100 километров; фронт же под Москвой растянулся свыше чем на 200 километров. Москва оказалась как бы дружиной, сила отталкивания которой естественно увеличивалась в большей мере, чем сила нажима.

Германской армии, встретившей упорное сопротивление под Москвой, ничего больше не оставалось, как расширять фланги, т. е. идти на дальнейшее окружение, а значит и ослабление ударной силы буда-

М. И. Калинин

ка. Однако окружение оказалось невозможным, немецкие войска были скованы давлением наших войск на центр, что повело к ослаблению растаявших немецких флангов, чем и не преминуло воспользоваться наше командование. Оба немецких фланга были разгромлены, а затем под ударами Красной Армии фашистские войска стали откатываться и на центральный участок фронта.

Бои на подступах к Москве весьма поучительны; они служат укором бесславной ставке Парижа—лучшей противотанковой позиции. Петэв, встав на колени перед врагом, гордо заявлял: «Мы сохранили честь». Странное понятие о сохранении национальной чести—предание своей страны на поругание и разграбление врага. Не лучше ли прямо сказать, что дома крупных лавочников в Париже оказались для петэвов ценнее национальной чести и свободы Франции. Сохранение «чести» германских агентов во Франции ценилось командованием французской армии выше, чем сохранение воинского долга перед своей страной.

Во время отступления наша армия героически дралась, и каждая пядь нашей территории дорого стоила врагу. Усилия Красной Армии не пропапали даром, они создали условия для нашего наступления. Инициатива перешла к нашим войскам.

Наступление требует огромного искусства от командного состава, оно требует военной доблести, упорства, выносливости, инициативы и самостоятельности от командиров и бойцов. Враг дерется за каждую пядь занятой им и обильно орошенной его кровью территории. С наименьшей кровью он ее отдает, применяя все способы и ухищрения, чтобы задержать продвижение вперед наших частей. Наши бойцы и командиры проходят жестокие, но, пожалуй, единственные в своем роде наглядные уроки войны, уроки наступления, уроки разгрома хваленых немецких частей.

Город за городом, район за районом освобождаются от ига немецко-фашистских захватчиков. Близок час, когда все наши оккупированные немцами республики снова вернутся в свою родную семью. Каждый день увеличивается число украинских населенных пунктов, возвращаемых родине. Все ближе и ближе к нашим наступающим частям границы Белоруссии, Латвии, Эстонии, Литвы. Нашим братьям уже недолго осталось страдать под ярмом розенбергов, кохов и прочих проходивцев.

Как бы жестоко враг ни

сопротивлялся, какие бы условия он ни проявлял,—инициативу из рук Красной Армии вырвать ему не удастся, удары наших войск будут все сокращительнее.

Весь советский народ, вся наша необъятная страна горят одним желанием—как можно больше помочь фронту—дать ему вдоволь танков, самолетов, пушек, минометов, обмундирования, продовольствия. Теперь, чтобы помочь Красной Армии в разгроме врага, как никогда раньше, должна усиливаться работа наших тыловых организаций и в том числе железнодорожного транспорта.

Наши железнодорожники продолжают гигантскую работу. На тысячи километров с запада на восток они перекинули горы оборудования, материалов, зерна и миллионы спасавшихся от фашистских варваров людей. Страна этого не забудет и высоко ценит работников железнодорожного транспорта за сделанную ими работу. Между прочим, советские железнодорожники утерли нос некоторым зарубежным «специалистам», предсказывавшим, что наш транспорт не справится со своими задачами в военное время.

Сейчас перед железнодорожниками стоит другая более благодарная задача. Вслед за продвижением Красной Армии надо восстанавливать железнодорожное полотно, мосты, как можно быстрее и ближе к фронту продвигать составы. Работа трудная и не столько самим исполнением, сколько необходимостью производить ее в самое короткое время. Чем больше уменьшится время восстановления пути, чем ближе будут железнодорожники к фронту, тем сильнее Красная Армия сможет наносить удары по врагу.

Население освобожденных районов должно немедленно включаться в борьбу против немцев. Прежде всего нужно расчищать дороги. Если части Красной Армии первый путь пробивают своими передовыми отрядами, идя по пояс в снегу, то требование командиров об улучшении дорог должно быть законом для колхозников. Победа не дается сама собой, ее надо добиться и, если колхозники хотят скорейшего удаления фронта от своих полей,—з кто же сомневается, что они

это жаждут—то дороги в ближайшем тылу Красной Армии должны всегда находиться в образцовом состоянии. Такое же должно быть отношение колхозников и городского населения к требованию командиров о выделении людей на выполнение тех или иных работ по сооружению военных объектов, о ремонте транспорта, о предоставлении подвод для воинских перевозок и т. д.

Мозг колхозников и горожан все время должна сверлить одна мысль—«А чем можно помочь фронту и как это скорее и лучше сделать?». Сейчас, как никогда, необходима напряженнейшая работа во всех городах и селах нашей страны, во всех звеньях нашего государственного и хозяйственного аппарата, во всех общественных организациях. Красная Армия бьет врага—дадим ей больше оружия, боеприпасов, создадим лучшие условия для ее борьбы! Тем скорее будет победа, тем меньше она будет нам стоить человеческих и материальных жертв.

Наша армия наступает, враг уже поставлен в затруднительное положение. Надо сделать положение для него совершенно безвыходным. Надо так бить немецко-фашистских захватчиков, чтобы у них не было ни минуты передышки, чтобы они все больше обессиливали, все быстрее откатывались назад—к полному своему разгрому.

Эта задача нелегкая, но все трудности, тяготы и лишения борьбы—ничто по сравнению с тем, что пришлось бы испытать нашим людям, если бы попали они под ярмо фашизма. Выполнение этой задачи требует от нашей армии сил и умения вести наступательную борьбу, но силами наша армия располагает, а боевой опыт и закалка бойцов и командиров в ходе наступательных действий будут все возрастать.

Наша страна с уверенностью, а угнетенные фашизмом народы с надеждой следят за боевыми действиями Красной Армии. Я уверен, что наши славные бойцы, мужественные командиры и политработники с честью выполнят свой долг перед отечеством, сохранят инициативу в борьбе, завоевуют полную победу над гитлеровской Германией.

Подарок бойцам и дню Красной Армии

Болхозники сельхозартели «Красный Рыбновик», И.-Заборского сельсовета, неустанно заботятся о своих сынов, защищающих родную землю от немецких захватчиков. На делях для бойцов и командиров Красной Армии в колхозе собрана и отправлена вторая партия теплой одежды и обуви.

Сейчас колхозники готовят новый подарок. К XXIV годовщине Красной Армии бойцы Действующей Армии получат от рыбновцев 4 килограмма жареного мяса, несколько килограммов сушеных лепешек, пива и другие продукты.

А Боброва.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 февраля

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и взяли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 1 минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из трех населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолев оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал вдвое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника, наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат и 1 офицера, захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов. П. действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза Рекины, Солнечногорского района, Московской области.

АКТ

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии военный юрист 3 ранга Кривяков, военный следователь техник-интендант 2 ранга Лещманенко, старший политрук Кучинский, представитель НКВД Мальев, военный врач 3 ранга Винокурова, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы Плаченов и Ларешнев, составили настоящий акт о нижеследующем:

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза «Рекины», Солнечногорского района, Московской области, найде-

ны 16 трупов советских бойцов, зверски замученных немцами. При осмотре трупов установили:

1-й труп. В форме летчика, фамилия неизвестна. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп сдавлен.

2-й труп. Фамилия не установлена. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь в упор.

3-й труп. Трубин Петр Васильевич, санитар, уроженец Буйбышевской области, Кузоватского района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружено: рубленая рана в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4-й труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батурлинского района, Краснянского сельсовета, деревни Красное. Обнаружен пролом черепа всей теменной и затылочной области. Ранение холодным оружием.

5-й труп. Раздет. Труп находится в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался сплести снаряд на груди, упираясь руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6-й труп. Фамилия неизвестна. При наружном осмотре обнаружена рубленая рана, нанесенная холодным оружием в теменной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7-й труп. Фамилия неизвестна. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8-й труп. Фамилия неизвестна. В области скуловой кости справа имеется рваная рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9-й труп. Фамилия неизвестна. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется разможенная рана черепа с повреждением костей.

10-й труп. По знакам различия — сержант артиллерист. В области поясницы имеются две

поверхностных раны. На трупе кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левой лопатки, на лице, в области переносицы — рубленая рана.

12-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога.

13-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шивеле.

14-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15-й труп. Фамилия неизвестна. Обнаружено пулевое сквозное ранение в верхней трети правого бедра и слепое ранение — пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16-й труп. Фамилия неизвестна. По одежде — летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога выкручена и вырвана, судя по рваным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живот вскрыт холодным оружием. Череп сдавлен.

Заключение. Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых было 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем убиты.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос плененных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть также полная уверенность в том, что 16 героев, несмотря на неслыханные издевательства фашистов-людоедов, до последнего дыхания остались верными сынами нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор военюрисст 3 ранга — Кривяков, военный следователь техник-интендант 2 го ранга — Лещманенко, старший политрук — Кучинский, представитель НКВД — Мальев, военврачи 3-го ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плаченов, Ларешнев.

Достижения юных лыжников

В любую погоду, в морозы и вьюги на заснеженных полях и в перелесках можно увидеть множество юных лыжников. Как и старшие товарищи — комсомольцы и молодежь, пионеры и школьники учатся ходить на лыжах, тренируют свою ловкость и выносливость, готовятся стать подготовленными лыжниками.

Настойчиво готовились к всесоюзному профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу учащиеся И. Заборской средней школы. Успешная тренировка дала свои результаты.

По лыжам прошло уже 74 школьника, из них 72 человека сдали нормы. Среди мальчиков 12—13 лет лучших результатов достигли Г. Миронов, В. Барминов, Ш. Муравьев, которые прошли 2 километра за 12,5—13 минут вместо 18.

На значок «Будь готов к труду и обороне» сдали нормы 45 человек. В. Жиденков прошел дистанцию 5 километров за 15 минут, Г. Чистяков и Я. Суриков — за 15 мин. 30 сек. вместо 22 минут. Девочки К. Зубкова, Ш. Бугрова, Ш. Смирнова и Т. Воробьева установ-

Комсомольские организации и подготовка к весеннему севу

(С районного собрания комсомольского актива)

8 февраля состоялось районное собрание комсомольского актива. Секретаря первичных комсомольских организаций в своих выступлениях рассказали о том, как колхозные комсомольцы возглавляют производственную и политическую активность колхозников, готовят весне достойную встречу.

— На комсомольском собрании с участием молодежи и звеньевых колхозов мы выделили агитаторов и ответственных за различные участки колхозного производства, — говорит т. Вилков (Токарево). — Комсомольская организация повседневно занимается вопросами засыпки семян, ремонта сельхозинвентаря, заготовки и вывозки удобрений. Мобилизуя внутренние ресурсы колхоза, в ближайшее время мы обеспечим всю посевную площадь семенами. Звенья т.т. Забардыгиной, Лопаревой, Барановой заготавливают золу, куриный помет и другие удобрения.

Комсомольцы Токаревского колхоза находятся в авангарде борьбы за высокий урожай. Бригада № 1, руководимая комсомольцем т. Гречухиным, — передовая в колхозе. Хорошо работают комсомольцы агитаторы т.т. Складнева и Гущина.

15 февраля, в день Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника комсомольская организация готовится сделать массовый выход на заготовку и вывозку торфа.

Бригадир колхоза имени Димитрова комсомолец тов. Гречухин рассказал с своей работе и заявил, что его бригада к весеннему севу в основном подготовилась.

Большую работу проводит комсомольская организация Бобылевского колхоза «Пролетарий» (секретарь т. Чернигин). Комсомольцы активно помогают правлению колхоза в разрешении тех или иных вопросов подготовки к весеннему севу. Для заготовки местных удобрений они привлекли учащихся Рябиновской начальной школы, организовали шефство пионеров над молодымком.

Вместе с тем на собрании выяснилось, что большая часть первичных комсомольских организаций подготовкой к весеннему севу по-прежнему не занимается. В Радостской комсо-

мольской организации пока еще только устраивают собрания, «замечают» время начала вывозки местных удобрений и т. п., а практически ничего не сделали. Не занимаются они и животноводством. Секретарь организации т. Наседкина не смогла даже сказать, как работают радостские комсомольцы.

Аналогичное положение в Мазовской, Любковской и других первичных комсомольских организациях района. Из выступлений т.т. Колесникова (Белбажская НСШ), Поновой (Парамоновская начальная школа), Гришановой (Успенская НСШ) и других выяснилось, что школьники еще слабо привлекаются к сбору удобрений и другим сельскохозяйственным работам. В отдельных школах медленно развивается сельскохозяйственная учеба учащихся старших классов, занятия проводятся чаще всего в помещениях, без применения в качестве наглядных пособий сельхозинвентаря и машин.

Районное собрание комсомольского актива приняло решение, в котором обязывает первичные комсомольские организации настоятельно заняться подготовкой к весеннему севу, повседневно интересоваться засыпкой, сортировкой и хранением семян, ходом ремонта инвентаря, подготовкой коня и сбруи, изучением сельскохозяйственных машин и агротехники. Колхозные комсомольцы должны быть большевикскими агитаторами, подлинными вожаками несоюзной молодежи и всех колхозников, организаторами борьбы за высокий урожай и повышение продуктивности общественного животноводства. Комсомольцы района решили достойно ознаменовать приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии. Своевременная подготовка колхозов к весеннему севу и будет лучшим подарком для Красной Армии.

Пленум РК ВЛКСМ

8 февраля состоялся пленум Залесного райкома ВЛКСМ.

Пленум освободил от обязанностей секретаря РК ВЛКСМ тов. Овчинникова М. Т., в связи с переходом его на партийную работу. Секретарем РК ВЛКСМ избрана тов. БАТКОВА Ираида Григорьевна, ранее работавшая директором Красно-Усадькой неполной средней школы.

Пленум утвердил председателем постоянной комиссии райкома ВЛКСМ по пропаганде и агитации тов. ЛУБИНА Николаевича, освободив его от обязанностей председателя постоянной комиссии по работе среди пионеров и школьной молодежи.

Председателем постоянной комиссии райкома ВЛКСМ по работе среди пионеров и школьной молодежи утверждена тов. КОЗЛОВА Антонина Ивановна.

Отв. редактор
В. И. Галочкин